



代名洪委员



高琴琴委员



刘毅洲委员



樊伟委员



王涯委员

## 发展中药材种植 赋能乡村振兴

访市政协委员代名洪

全媒体记者 陈洁

当政协委员是荣誉、更是责任，能够给党委政府当参谋是我人生最开怀的事情。12月23日，记者采访市政协委员代名洪时，他如是说。今年是代名洪担任市政协委员的第七年，他非常愉快地分享了他参政议政、履职尽责的感受。

代名洪是工商联界别政协委员，同时，他也是张家界市总商会副会长、张家界仁康中医院执行院长。他日常最关注的问题是发展非公经济和中医药文化传承。七年的政协委员履职中，他始终牢记自己的使命，在生活、工作中从不

懈怠，重视理论的学习也不忘专业方面的拓展。2023年，作为政协工商联界别委员工作室的召集人，他认真组织了12次委员的理论学习，积极参加市政协组织的政协大讲堂、市委统战部组织的无党派人士培训班与工商联组织的民营企业湖南大学培训班等，阅读了内外妇儿中医教材，熟读《伤寒论》等中医四大经典，增加了体会，拓宽了视野。

代名洪还高度关注全市经济社会发展，通过政协云全年提交了《关于白马泉高架桥下有安全隐患的建议》《关于加强学校安全管理、杜绝欺凌霸权现象

危害学生的建议》《关于市民族小学门口交通堵塞的建议》等10个微建议，撰写了《关于规范涉企执法的提案》《关于要求开通城景班线的提案》《关于拿地即开工的提案》等6件提案。并根据省、市政协要求，就生态环境保护，与其它委员一起围绕保护澧水母亲河开展调研监督，多次深入桑植县五道水、陈家河，慈利县甘堰、岩泊渡等乡镇踏查，向相关单位反馈建议3条并得到整改。

代名洪每年撰写的提案和微建议都在6件以上，他认为，想要提案反映的

问题和建议得到落实，需要花费大量的时间去调研和学习。今年，代名洪带来了《关于发展中药材种植和加工业振兴乡村的提案》《关于建立养老智慧中心的提案》等6件提案。他希望能够利用我市中药材种植方面的优势，以技术和信息带动老百姓增收，达到振兴乡村和促进社会经济发展的目的。

谈及未来，代名洪说：我还会关注弱势群体和社会基层治理等方面的问题，尽最大努力去履行好一个政协委员的职责！

## 用行动诠释责任与担当

访市政协委员高琴琴

全媒体记者 郭文

不驰于空想，不骛于虚声，用实际行动诠释一名民主党派委员的责任与担当。这是市政协委员、致公党张家界市委秘书长高琴琴对自己作为政协委员的要求。

高琴琴担任政协委员以来，不断提升履职能力，积极参加政协会议、调研、考察等履职活动，参加稳定粮食播种面积、整体推进新型农村集体经济、壮大农业产业化龙头企业、加快打造茶叶、生猪两大百亿产业集群等课题调研，并在市政协常委会议上作了《聚焦龙头企业培育引领农业产业发展》书面发

言。参加市政协组织的农村厕所革命、农村生活污水任务村级治理、列入国家监管清单农村黑水体整治效果以及县级及以上集中式饮水水源水质保护等改善生态环境专项民主监督。

自觉站在政治和全局的高度，聚焦发展重点、民生重点，提出社情民意和提案建议。高琴琴提交的《在全省旅游城市建立步行15分钟核酸采样圈》《关于防范基层社保基金跑冒滴漏的建议》《建议拍摄一家八口齐长征 红色教育题材电影》等提案，被省政协社情民意或市委信息采用。今

年2月，她提了一条微建议，南庄坪南庄路与永康路交叉处一井盖周围路面下陷，由于长时间没有修补，破损越来越严重，安全隐患很大，建议相关部门维修处理。该建议得到市政府热线办积极响应，目前该路段已经完全修复。每次路过，高琴琴都感觉切实为群众办了好事实事，有成就感、自豪感。

为了推进社区居家养老服务的全面发展，解决好特困、独居、高龄、留守等老年人的日常用餐困难问题，积极提供老年助餐服务项目显得尤为迫切。在本次的会议上，我就加强长者食

堂建设提出建议。高琴琴说。

通过调研，高琴琴了解到，目前我市多数长者食堂仅提供就餐服务，而长期在该食堂就餐的老年群体数量较少，再加之其并未提供其他养老服务项目（如老年看护、老年娱乐等），导致客户群体粘性较低，食堂经营普遍较为艰难。为此，高琴琴提出优化食堂项目选址、扩展食堂项目受众、丰富食堂项目功能等建议，致力于将单一的长者食堂，升级为全面的“助老、乐老”服务项目，促进项目的持续运营。

## 工作接地气 履职有底气

访市政协委员刘毅洲

全媒体记者 滕子伟

一名合格、称职的政协委员要围绕中心大局，聚焦经济民生，人民群众关注的热点问题。12月23日，在市政协八届三次会议报到现场，市政协委员刘毅洲在接受记者采访时说，只有走到群众中间去，才听到最真实的声音，了解到最真实的问题，才有可能得到最实用的解决问题的招数。

刘毅洲作为委员工作室的召集人，扎根委员工作室这个平台，充分调动委员履职主动性、创造性，带领驻室委员积极摸索创新出个人履职、团队

履职、联合履职 三项个性履职方式，成功打造“微协商”服务界别群众。

委员在身边 三大工作品牌，积极为群众排忧解难、为发展建言献策。

从被动履职走向主动履职、从个体履职走向团队履职，刘毅洲政协委员工作室做到了履职既“有章法”又有特色，又能“出点子”暖民心，已是人民群众熟知的“明星工作室”。截至目前，刘毅洲委员工作室已接待群众315人、收集问题205条，积极开展基层零距离协商13次和履职能务活动65次，

提交微建议30条、社情民意9条，办结率100%，成果转化达93%。

说起下一步打算，刘毅洲表示：继续积极开展各项履职活动，在改善生态环境民主监督中发力，在完成常规履职工作之外，探索新的履职案例，持续擦亮刘毅洲政协委员工作室品牌。

此次大会，刘毅洲和刘毅洲委员工作室成员经过认真调研，带来了5个提案。其中，《关于促进市城区农副产品发展的建议》提案里，针对品牌培育不够、城乡冷链配送基础薄弱、销售渠道

受限等问题，希望政府部门进一步关注农业产业的发展，及时解决发展中的瓶颈，从而推动农村产业振兴。《关于建设和培育张家界古玩市场的建议》提案中，希望政府部门能够参与建设和培育古玩市场，在促进文物保护和艺术衍生品生产、形成收藏文化产业链条、解决就业等发挥积极作用，为张家界增添一张具有鲜明特色的文化名片。

## 履职尽责 为人民群众解决身边的难题

访市政协委员樊伟

全媒体记者 罗俊杰

作为一名政协委员，我十分珍惜这个身份。2023年，我牢记政协委员使命，从人民的根本利益出发思考问题，着力于为人民群众解决身边的难题。12月23日，记者采访市政协委员、市公安局交通警察支队副支队长樊伟时，他如是说。

2023年，樊伟认真履行政协委员职责，积极参加2023年度市政协“推进铸牢中华民族共同体意识示范基地”建设，助力创建“全国民族团结进步示范市”；界别协商课题调研，撰写了《关于赴新疆自治区喀什阿克苏两地学习考察

报告》。年内提交了《关于规范中心城区停车管理的提案》，并联名提案3件，以微建议的形式推进市中心城区交通标志线规范施划。在政协调研活动中，积极收集社情民意信息，协调推动市中心城区的11个拥堵节点的管理性改善措施落实到位。助力整合区整治办、交通、治安、城管、市场监管等多方力量，开展各类联勤执法42场次，共同维护城市文明风貌，优化了创文巩固交通管理。落实《张家界市机动车停车管理条例》，以政协委员身份多方协调，通过推动完善公安交警、城市管理联合执

法机制，推进“云慧拍”工作落实等，常态化打击侵占城市道路、违法停放车辆等行为。2023年市中心城区累计查处违法停车72300余起，拖移违停车辆1900余台次，推动了城区停车秩序规范。

今年，樊伟带来了《关于对老旧小区改造既有住宅加装电梯工程项目的违章建设认定工作的建议》。老旧小区改造既有住宅加装电梯工程，是老百姓看得见、摸得着的贴心工程、惠民工程，不仅拉动了消费，促进了经济发展，同时改善了人居环境，让人民生活品质得到提高。他希望通过相关措

施的实施，协调处理好老旧小区改造既有住宅加装电梯工程项目的后期事宜，真正做到公开、公平、公正，化解矛盾，让投诉者放心、被投诉者安心，把老旧小区改造既有住宅加装电梯工程项目这件好事办好。

樊伟表示，下一步，他将协调相关部门针对制约城市道路交通管理的节点堵、高峰慢、停车难等瓶颈问题，借势借力寻求破解之法，推动城市交通管理的组织领导、统筹协调、督办指导、考核评价等职能落实到位，持续提升我市城市道路交通治理水平。

## 实施科技创新驱动 助力张家界高质量发展

访市政协委员王涯

全媒体记者 王妍

科技是国家强盛之基，创新是民族进步之魂。如何加快推动我市科技创新发展实现新跨越，是市政协委员、市食品药品检验所高级工程师王涯长期关心的问题。越是欠发达地区，越需要实施科技创新驱动发展战略。在他看来，科技助力是破解当前我市发展困境难题的有效方法。

结合这样的思考，王涯在日常工作积极主持科技计划项目，制定标准，激发科技创新活力；在履职政协委员期间，他发挥自身和界别优势，高质量建言献策。

在市政协八届二次会议上，王涯代

表九三学社市委会作了题为《关于强化科技赋能加快我市工业发展的建议》的大会发言，针对我市企业科研能力不足、科研机构支撑不足、科研投入不足三个问题，提出了搭建科研创新平台、打造科研创新基地、激发科技创新活力三点建议。该提案得到了市委书记刘革安的签批，市科技局高度重视牵头主办，出台了《张家界市打好科技创新攻坚战实施引智赋能“十大行动”工作方案》，同时大比例加大了市本级科技专项资金投入，针对我市“六个一”特色产业，开展“揭榜挂帅”，进行关键技术攻关。主管部门积极支持企业与高校共建研发机构，乾坤毒茶工程技术研究中心等2家公司备案为省级新型研发机构；湖南省富方家具有限公司等2家公司被认定为2023年第一批省级企业技术中心；张家界百龙天梯旅游发展有限公司等3家公司被认定为省级文化和科技融合示范基地。

今年国家卫健委发布了杜仲叶等9种物质纳入按照传统既是食品又是中药材的物质目录公告，以杜仲叶为原料生产的食品得到了法律保护，从高位着力推进杜仲产业的发展，同时也给我市的杜仲产业发展带来新的机遇。王涯说。

今年，王涯把目光着重转向了杜仲

产业，通过多次实地考察调研，这次会议带来了《关于大力发展战略杜仲产业的提案》，就我市利用现有优势，推动杜仲产业发展提出建议。他建议，政府要牢牢把握住杜仲叶纳入药食同源这一机遇，大力扶持发展杜仲产业，进一步制定杜仲产业发展规划，领导对口联系龙头企业，协调解决企业发展关键问题，把杜仲产品加工龙头企业作为招商引资的重点之一。深入产学研合作，开展杜仲良种选育、杜仲茶品质提升、杜仲叶食品地方标准建立、杜仲胶绿色高效生产等研究课题。

（本版图片由全媒体记者 李享 摄）